
臺南市性別平等教育輔導團分區到校輔導 

-安業國小性別平等教育議題融入課程設計 
教學設計名稱 男生、女生一定要分

得這麼清楚嗎？ 

教學設計者 
學校 麻豆區安業國小 

適用年級 四年級 姓名 陳盈雅 

學習領域 綜合領域 時間/節數 40 分鐘共 1節 

學習目標 1.能尊重每個人不同特質和喜好。 

2.能肯定自己的特質和喜好。 

學生經驗 1.能說出男生、女生的外表特質。 

2.認識生活中常見的職業。 

設計依據 

學
習
重
點 

學

習

表
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1a-II-1 展現自己能力、興趣

與長處，並表達自己的想法和

感受。 

核
心
素
養 

總綱 

A1 

身心素質與自我精進 

學

習

內

容 

Aa-II-3 自我探索的想法與感

受。 

領綱 

綜-E-A1 

認識個人特質，激發潛能，促進身心健

全發展。 

融入議

題說明 

學習主題 性別角色、刻板印象、性別偏見與性別歧視之突破。 

實質內涵 
性 E3 覺察性別角色的刻板印象，了解家庭、學校與職業的分工，不應

受性別的限制。 

與其他

領/科目

連結 

健康與體育領域 

教材 

來源 
自編 

教學設

備/資源 
簡報、投影設備、小白板 

教學活動設計 教學時間 評量方式 

【引起動機】 

一、展示兩雙拖鞋圖片，讓孩子選擇自己想穿哪一雙，並說說

看為什麼？ 

二、展示不同圖案及顏色的衣服，讓孩子選擇自己想穿哪一

件，並進行小組分享，說說看你選擇的理由是什麼？並聆聽其

他組員的分享，找出大家挑選原則的共同點？ 

【發展活動】 

一、是男生的？還是女生的？ 

1.展示玩具、服裝、情緒、物品圖片，讓孩子先自己分類，看

到這些東西，你的直覺會先到男生還是女生？ 

2.小組討論自己分類的結果是否同意其他人的分類方法？並說

說看原因是什麼？ 

二、關於男生~關於女生~ 

1.關於男生大家可能會想到 

  我們都愛機器人 

  我們都不穿裙子 
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  我們不喜歡粉紅色 

  我們都是大力士 

  我們不可以哭… 

2.關於女生大家可能會想到 

  我們都愛洋娃娃 

  我們都喜歡穿裙子 

  我們不喜歡藍色 

  我們不是大力士 

  我們很愛哭… 

3.說說看，你覺得大家為什麼會這樣覺得？ 

  你覺得男生、女生一定都是這樣嗎？ 

  能舉例說說看，你看過或知道有什麼例外的嗎？ 

三、男生、女生真的就應該這樣嗎？ 

1.播放「男女要分得那麼清楚嗎？」-多元性別(上) 

2.針對影片提問 

  (1)影片中喜愛化妝打扮的是男生還是女生？ 

  (2)影片中喜愛穿褲子、剪短頭髮的是男生還是女生？ 

  (3)他們為什麼喜愛這樣的裝扮？理由是什麼？ 

  (4)你覺得他們這樣的裝扮，他們的感覺是什麼？ 

  (5)如果你是影片中主角的朋友，你會支持他們的裝扮嗎？ 

【綜合活動】 

統整及總結 

1.你覺得男生、女生一定要分得這麼清楚嗎？ 

2.不論男生、女生每個人都有不同的特質與喜好我們要互相尊  

  重對方。 

 

~此節結束~ 
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